

宣州区市场监管局 深入推进长江禁捕退捕

检查水产品加工企业12个次、销售企业及个体经营户600个次、交易市场750个次

长江禁捕退捕在行动

宣州讯 今年以来，宣州区市场监管局全面落实长江“十年禁渔”工作要求，压实工作责任，推动长江禁捕退捕常态化工作。

宣传教育，推动常态长效。加强市场主体引导，积极开展禁售长江流域非法捕捞渔获物政策宣传。结合“3·15”国际消费者权益日、食品安全宣传周等主题活动，通过展板展示、发放资料等方式，大力宣传长江禁捕相关政策，广泛发动人民群众参与长江禁捕工作，全面营造人人知晓、人人参与的良好氛围。

精准发力，提升工作实效。聚焦重点场所、重点平台和重点环节，组织开展市场监管领域专项整治行动，确保长江禁捕政策落实、落细、落到位。围绕市场流通、销售环节，根据相关工作要求，组织开展“长江禁捕 打非断链”专项行动，加大长江禁捕工作宣传，突出执法办案的导向作用，形成震慑力。今年以来，共出动执法人员1000余人次，检查水产品加工企业12个次，检查水产品销售企业及个体经营户600个次，检查水产品交易市场(农贸市场、商场、超市等)750个次，检查餐饮服务单位1400个次，立案查处长江禁捕类案件7件。

联动协作，形成监管合力。与农业农村、公安、乡镇、街道办事处等部门紧密协作，努力消除长江禁捕监管盲区。8月中旬，参加宣州区农业农村局牵头开展的联合执法专项行动，对辖区范围内35家农贸市场进行执法检查，重点打击以“野生长江鱼”“野生江鲜”等字样为营销噱头的虚假宣传、虚假广告、非法采购经营无合法、源水产品等违法行为，现场纠正问题5个。(宋春红)

学思想 强党性 重实践 建新功

污水变清流 乡村靓起来

绩溪75个中心村污水处理设施全覆盖

本报讯 “村里以前没有污水管，一到做饭时间，很多人家将污水直接排在路上。现在可好了，村里环境清清爽爽，看着就舒服！”

首个全国生态日当天，说起村里的环境新变化，绩溪县华阳镇三里村村民张女士十分感慨。原来，村里实施了农村污水集中处理，穿村而过的一条旧路重修成了一条雨污分离的新路，将每家每户的生活污水收纳进污水管，路上再也见不到污水横流的现象了。

这是绩溪县治理农村生活污水、助推乡村振兴的一个生动缩影。

近年来，绩溪县以巩固提升全国首批“国家生态文明建设示范县”成果为契机，投入5.16亿元实施城乡污水综合处理PPP项目，重点开展农村生活污水治理，创新运营维护，补齐农村人居环境短板，加快建设美丽宜居乡村。至5月底，该县总投资5.16亿元的城乡污水综合处理PPP项目全部完工并投入运营，实现全县75个中心村污水处理设施全覆盖，人口覆盖率达75%，为打造生态宜居的美丽乡村打下了坚实基础，有力助推了乡村振兴。

系统治污。高质量编制了《绩

溪县县域农村生活污水处理专项规划》，从县级规划层面明确农村生活污水处理的总体规划、主要任务和重要举措。结合现有村庄格局及水环境功能区划，聘请有资质的设计单位进行点位优化和工程设计，推动规划设计系统化。整合新安江流域生态补偿等环保专项资金、农村人居环境整治专项资金、美丽乡村省级中心村建设等资金，启动城乡污水综合处理PPP项目，以“财政资金+社会资本+群众投工投劳”相结合的方式，弥补建设资金缺口，保障治污资金。

精准治污。对全县农村生活污水治理现状进行全面摸排，紧盯水源地保护和出境河流断面水质两个核心，结合村庄地理位置、人口规模、集聚程度和地形分布等情况，设置低成本、低能耗、易维护、高效率的农村污水处理设施，探索出太阳能微动力、氧化塘等集中式生活污水处理和农户三格式人工湿地等分散式生活污水治理模式，完成行政村农村生活污水治理项目的建设和改造。同时，以美丽乡村中心村为重点，把城郊农村生活污水纳入城区污水管网，统一由城市生活污水处理厂集中处理，

并将农村生活污水治理与改厕工作有机结合，采取村民自建、财政补助等形式，广泛发动农民群众主动参与改厕，大大减少农村黑臭水体产生。

创新治污。创新探索农村生活污水处理设施建设运营新模式，通过公开招标，优选专业公司统一负责总投资达5.16亿元的绩溪县城乡污水综合处理PPP项目，包括农村污水处理工程、经济开发区污水处理厂及污水管网工程、城区污水管网工程三大板块，运营期25年，有效解决了因设计、建设、运营由不同单位承担而造成的项目协调困难、责任不明等问题。同时，通过对农户雨水和村庄路面的导排改造，基本做到雨污分流，提高了农村污水处理效果。

据了解，绩溪县建成并投入试运行的75个中心村污水处理设施中，其中城区华阳镇3个中心村纳入城市生活污水处理厂集中处理，其他乡镇的72个中心村，有39个是提标改造后投入运营，33个是新建后运营，处理后的水质达到一级A标准，切实改善了农村人居环境。

(本报记者 顾维林 特约记者 周明助)

奋力开创公积金事业 高质量发展新局面

市住房公积金管理中心广德分中心 董兰

“一改两为” 我争先 市直“五比五评”活动系列报道 系列谈

作为2023年市直单位百名科长“五比五评”参评对象，我始终坚持为民服务初心，持续深化“一改两为”，扎实推进住房公积金系统服务提升三年行动，依法履职尽责，优化工作作风，团结进取、奋勇争先，不断开创住房公积金事业高质量发展新局面。

一、聚力为民服务，树牢“宗旨意识”。我始终坚持以全国住房公积金系统服务提升三年行动为指引，切实优化服务环境、提升服务质效。通过我和同事的不懈努力，近年来，我们打造了“跨省通办”示范标杆，切实解决异地职工“往返跑”“多地跑”难题。今年1-6月，共办理“跨省通办”业务17笔，长三角一体化协查12笔。为了进一步方便缴存职工办理相关业务，我们还开通线上线下“通缴通取”窗口业务，职工可就近在宣城区域任一公积金网点或宣城公积金网上营业厅、“皖事通”APP、微信公众号等多个线上业务平台办理提取业务，提前还款、退休提取业务“秒申请”“秒办结”。开通7家商业银行按揭贷款按月提取业务，1-6月，为125名职工办理商贷按月提取。

二、着力助企纾困，擦亮“服务品牌”。以“提升服务效能，优化营商环境”为重点，以“精准施策、逐步落实”为手段，近年来，我持续抓好推进住房公积金制度扩面探索，并和同事一起积极探索非公企业灵活缴存机制，以

“四上”企业、规上企业为重点，组织实施“精准扩面”行动。日常工作中，我带领中心员工主动深入企业开展住房公积金政策宣传，今年上半年共走访10余家规上企业，开展公积金政策答疑、建制缴存等业务指导回访，完成4家企业住房公积金补缴工作，补缴金额67.95万元。全面完成2022年度非公“四上”企业住房公积金缴存奖励补贴工作，为广德51家建立住房公积金制度的非公“四上”企业发放奖励补贴54.03万元。开通上门服务、延时服务、预约服务、“5+2”为企业全天候常态化服务等多种特色服务，实现业务全覆盖、服务不断档。

三、防范资金风险，严守“安全底线”。为强化内部控制、切实防范风险，我针对公积金业务主要风险点，细化分解、逐条自查，做好整改提高，从源头上化解风险隐患。加强贷前审查、贷后跟踪，实施逾期贷款“一对一”专人负责制，严控信贷风险，有效降低逾期率。今年上半年，市住房公积金管理中心广德分中心实现零逾期。积极开展住房公积金使用环节的专项检查，严防骗提骗贷问题发生，确保资金安全有效运行。同时，我明确职责分工，严格落实审核制度和权限配置，强化规范操作，确保信息安全。

2023年上半年，广德分中心获第八批全省住房城乡建设系统“学雷锋活动示范点”称号，我个人获第八批全省住房城乡建设系统“岗位学雷锋标兵”称号，分中心窗口连续3个月被广德市数据资源管理局评为“优质服务窗口”。

我市开展退役军人 落实优待政策暗访工作

本报讯 为切实维护退役军人和其他优抚对象合法权益，推进我市优待政策落实落地，近日，市退役军人事务局抽调系统内26名退役军人，组成7个暗访组，由各县市区局分管局长分别带队，赴各县市区开展市域优待政策落实情况交叉暗访工作。

本次暗访不打招呼、不搞层层陪同，由暗访组成员持本人优待证，对国家、省、市、县目前已经出台及公布的，以及当地有关单位、部门和商户自发提供的54个优待项目落实情况，逐一逐项到一线网点进行体验，包括公交车、旅游景点、银行网点、医疗机构、加油站、通讯营业点、超市商户等，主要检查优待标识设置、服务人员对待优待政策了解情况、实际优待优待政策与公布内容是否一致等。

从本次交叉暗访情况看，全市绝大多数优待服务

单位网点优待标识设置清晰、粘贴到位，工作人员服务热情，知晓优待政策并能落实到位，但暗访中也发现存在部分网点优待标识未设置或设置不规范情况。针对交叉暗访中发现的问题，市退役军人事务局已形成问题清单反馈相关主管部门，督促主管部门落实主体责任，制定整改清单，加大宣传力度、规范有效推进优待政策落实落地。下一步，市退役军人事务局将在全力抓好各项优待政策落地落实的同时，持续对接辖区内交通、文旅、卫健、金融、通信等相关部门，持续拓展优待项目、丰富优待内容、拓展优待证应用场景，广泛发动社会力量参与，让广大军人军属、退役军人及其他优抚对象感受到实实在在的优待，在全社会营造尊崇军人职业、尊重退役军人的良好氛围。(本报记者 余健)

放假“不放松” 安全“不打烊”

——中秋国庆期间我市安全生产工作侧记

■本报记者 刘畅

在中秋、国庆美好假日时光里，有这样一群人，他们始终坚守岗位一线，始终强化安全保障、优化各项服务，用心用情用力打造安全“不打烊”、平安“不放假”的假期。

守护“平安渡” 坐上“放心船”

10月5日上午，在宣州区水阳镇中码渡，记者看到渡口台阶平整，渡口守则、告示牌及安全标语醒目，乘客上下渡船十分方便。

市交通运输综合行政执法支队执法人员俞翔、范勇浩、凌建登上渡船，对船舶进行安全“体检”。他们看到救生衣柜里放了满满一柜子救生衣后，又细心地取出救生衣检查是否完好无损。确认无损后，随后仔细查看船上配备的灭火器装置，检查渡船的起航前自查表、航行日志、轮机日志、渡船适航证书、渡工持证情况等。

“中秋国庆假期，我们24小时待

命值守。我们在岗多一分钟，平安保障就多一分。”俞翔向记者介绍，“两节”到来前夕，执法五大队还联合南京市高淳区执法大队对双方共管水域渡口渡船开展了“地毯式”的安全检查。节假日期间，联合海事中心开展水上交通运输安全专项检查行动，全面筑牢节日安全防线。

不仅是水上安全，道路安全同样重要。

记者了解到，连日来，市交通运输综合行政执法支队分别走进市长途客运站、宣城交投汽运公司、部分旅游客运企业，详细检查客运站的车辆安全台账、GPS监管状况、驾驶员安全教育等安全管理资料，并对客运车辆安全锤、灭火器的配备和轮胎磨损程度等安全状况逐一进行了细致检查。在国省道路等重点路段，市交通运输综合行政执法支队采取动态巡查和定点检查相结合的方式，对过往的客运车辆、出租车、危化品运输车进行检查。

护航“舌尖安全” 保障安心“干饭”

“餐饮食品设施清洁维护是否到位？”“散装食品标签有没有完善？”“刀具砧板色标管理落实的怎么样？”“从业人员健康证不全？”连日来，为了确保节假日期间游客和市民“舌尖上的安全”，市市场监管局对我市景区餐饮进行了专项安全检查。

“请出示一下从业人员健康证明、各类原材料的进货票据及相关供货资质证件。”在宁国市储家滩风景区，在一系列索证索票等相关查验后，执法人员走进真也天境酒店的后厨，进行现场检查。

值得一提的是，在该景区，记者看到大部分酒店、农家乐、民宿的厨房都采用透明玻璃可视窗，安装了视频监控，隔着玻璃、透过屏幕就能直接看到厨师、工作人员的操作流程和后厨的食品储存、制作及餐饮用具清洗消毒等情况。(下转第四版)

郎溪建成 “生态美超市”87个

文明创建在行动 文明乡镇

本报讯 近年来，郎溪县坚持把美丽乡村建设作为实施乡村振兴战略的重要抓手，不断加强基础设施建设，着力打造美丽宜居的和美乡村。

该县深入推进人居环境整治，扮靓乡村颜值。截至目前，该县完成改厕27394户，卫生厕所普及率达94.6%，建成12个厕所管护服务站。累计建成省级中心村39个、市级中心村建设24个。完成自然村整治328个，建成美丽乡村示范片区1个。各镇生活垃圾治理已经全部完成市场化运营，农村生活垃圾无害化处理率达100%。

广泛开展“小板凳”会议，议出共商共治和谐家园。通过“小板凳会议”，打破以往召开会议、讲座的场地局限性，听取群众关于特色产业发展、基础设施建设等方面的意见建议，共同探讨解决问题的良策。今年以来，共召开“小板凳会议”3800余场，累计化解矛盾纠纷1700余件。

施行“积分制”，兑出文明乡风新面貌。立足各村人口规模、地理位置实际情况，建成“生态美超市”87个，实现行政村全覆盖。通过垃圾分类积分兑换方式，不断增强群众参与环境保护的积极性与主动性。常态化开展环境卫生整治，推进垃圾分类，借助“生态美超市”积分兑换，让乡村绿起来、净起来、美起来，人人参与、共建共享的浓厚氛围逐步形成。(本报记者 刘畅)

稻谷香里说丰年



国庆节期间，一场秋收户外体验活动在泾县昌桥乡举行，来自全市的30多位小朋友在田间一起感受自然风光。小朋友们听老师讲述“一粒米的故事”，解密稻子的生长过程。同时，小朋友们化身小农夫，收割、运粮、打谷，在金黄色的稻田中体验秋收的乐趣。本报记者 沈彦 摄



中秋国庆长假期间，我市各处景点人流明显增多，在享受美好时光的同时，也出现了一些不文明行为。图为宛溪河景观带附近有乱停车现象。本报记者 叶竞文 摄